

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О КОРРУПЦИИ

Что нужно знать о коррупции

ВЗЯТОЧНИК - он же **ВЗЯТКОПОЛУЧАТЕЛЬ** - тот, кто получает взятку, **ВЗЯТКОДАТЕЛЬ** - тот, кто ее дает.

ВЗЯТКОЙ МОГУТ БЫТЬ:

- материальные ценности, в т. ч. деньги, ювелирные изделия, бытовая и иная техника, недвижимость;
- услуги и выгоды, оказанные безвозмездно или по заниженной стоимости.

ВЗЯТКОПОЛУЧАТЕЛЕМ может быть признано только должностное лицо-представитель власти или лицо, выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления (прим. к ст. 285 УК РФ)

Причины высокой коррупции

- Двусмысленные законы.
- Незнание или непонимание законов населением, что позволяет должностным лицам произвольно препятствовать осуществлению бюрократических процедур или завышать надлежащие выплаты.
- Нестабильная политическая ситуация в стране.
- Отсутствие сформированных механизмов взаимодействия институтов власти.
- Зависимость стандартов и принципов, лежащих в основе работы бюрократического аппарата, от политики правящей элиты.
- Профессиональная некомпетентность бюрократии.
- Кумовство и политическое покровительство, которые приводят к формированию тайных соглашений, ослабляющих механизмы контроля над коррупцией.
- Отсутствие единства в системе исполнительной власти, т. е., регулирование одной и той же деятельности различными инстанциями.
- Низкий уровень участия граждан в контроле над государством.

ЛИЦО, ВЫПОЛНЯЮЩЕЕ ОРГАНИЗОВАННО-РАСПОРЯДИТЕЛЬНЫЕ, АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ФУНКЦИИ-это начальник управления или отдела в государственном или муниципальном органе, член государственной экспертной комиссии руководитель образовательной организации, его заместители и руководители факультета, кафедры, главный врач больницы, поликлиники, заведующий отделением и др.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ВЛАСТИ-это государственный или муниципальный чиновник любого ранга: работник областной или городской администрации, мэрии, министерства или ведомства, государственного учреждения, правоохранительного органа, воинской части или военкомата, судья, прокурор, следователь, депутат законодательного органа и др.

Борьба с коррупцией

На сегодняшний день неизвестны методы в педагогике и менеджменте, которые бы гарантировали, что человек будет идеальным чиновником. Однако существует множество стран с весьма низким уровнем коррупции. Более того, известные исторические примеры, когда действия, направленные на снижение коррупции, привели к значительным успехам: Сингапур, Гонконг, Португалия, Швеция. Это однозначно говорит в пользу того, что методы борьбы с коррупцией существуют.

С формальной точки зрения, если не будет государства — не будет и коррупции. Способность людей на данном этапе развития эффективно сотрудничать без государства подвергается очень сильному сомнению. Тем не менее, в условиях, когда коррупция распространена практически везде, роспуск коррумпированных органов власти представляется одним из действенных радикальных способов от неё избавиться.

Помимо роспуска органов власти, существуют три возможных подхода к уменьшению коррупции. Во-первых, можно ужесточить законы и их исполнение, тем самым повысив риск наказания. Во-вторых, можно создать экономические варианты, позволяющие должностным лицам увеличить свои доходы, не нарушая правила и законы. В-третьих, можно усилить роль рынков и конкуренции, тем самым уменьшив размер потенциальной прибыли от коррупции. К последнему также относится конкуренция в предоставлении государственных услуг, при условии дублирования одними государственными органами функций других органов. Большинство положительно зарекомендовавших себя методов относится к внутренним либо внешним механизмам надзора.

Виды коррупции

БЫТОВАЯ КОРРУПЦИЯ порождается взаимодействием рядовых граждан и чиновников. В неё входят различные подарки от граждан и услуги должностному лицу и членам его семьи. К этой категории также относится кумовство (непотизм).

ДЕЛОВАЯ КОРРУПЦИЯ возникает при взаимодействии власти и бизнеса. Например, в случае хозяйственного спора, стороны могут стремиться заручиться поддержкой судьи с целью вынесения решения в свою пользу.

КОРРУПЦИЯ ВЕРХОВОЙ ВЛАСТИ относится к политическому руководству и верховным судам в демократических системах. Она касается стоящих у власти групп, недобросовестное поведение которых состоит в осуществлении политики в своих интересах и в ущерб интересам избирателей.



ВЫМОГАТЕЛЬСТВО («государственный рэкет») практикуется чиновниками, обладающими дискреционной властью препятствовать кому-либо в получении лицензий, специальных разрешений или любых других услуг, входящих в компетенцию чиновника. Если чиновник имеет полномочия оценивать сумму надлежащих выплат (например, налогов или пошлин), это также открывает возможности для вымогательства. Столкнувшись с вымогательством со стороны госслужащего, частное лицо оказывается перед выбором: либо дать взятку (что сопряжено с риском разоблачения), либо обжаловать действия госслужащего через внутренний или внешний надзорный орган. Решение зависит от того, насколько затрата процедура обжалования, а также насколько гражданин осведомлен о своих законных правах и обязанностях госслужащего.

СГОВОР возникает при тех же условиях, что и вымогательство, однако отличается тем, что выгоды обеим сторонам и состоит в совершении сделки, наносящей ущерб государству. Например, в обмен на взятку, таможенный инспектор может занижить сумму импорта и тем самым уменьшить сумму, которую фирма-импортёр должна уплатить на пошлины. В сделку также могут быть вовлечены структуры, ответственные за надзор над чиновником.

ЗА
КОРРУПЦИЮ
расплачивается
каждый из нас



АНТИКОРРУПЦИЯ



ПОНЯТИЕ КОРРУПЦИИ

КОРРУПЦИЯ — термин, обозначающий обычно использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, а также связанных с этим официальным статусом авторитета, возможностей, связей в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам. Коррупцией называют также подкуп должностных лиц, их продажность, что типично для мафиозных государств. Соответствующий термин в европейских языках обычно имеет более широкую семантику, вытекающую из первичного значения исходного латинского слова.

Коррупции может быть подвержено любое должностное лицо, обладающее дискреционной властью - распределения каких-либо не принадлежащих ему ресурсов по своему усмотрению (чиновник, депутат, судья, сотрудник правоохранительных органов, администратор и т. д.). Главным стимулом к коррупции является возможность получения экономической прибыли (ренты), связанной с использованием властных полномочий, а главным сдерживающим фактором — риск разоблачения и наказания.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ - ДЕЛО ВСЕГО ОБЩЕСТВА!

НЕ ДАЁШЬ ВЗЯТОК - НЕ ПОПАДЕШЬСЯ!



КОРРУПЦИЯ
Твое **НЕТ** имеет значение



ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ



ПРАВООХРАНИТЕЛИ

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ:

Создает благоприятные условия для социально-экономического развития. Предприятиям, как малым, так и крупным, легче осуществлять свою коммерческую деятельность, если при этом им не приходится платить искусственные «коррупционные» налоги;

Обеспечивает поддержку демократии. Страны, успешно противодействующие коррупции, обладают, по мнению их граждан, намного большей легитимностью, обеспечивают стабильность и внушают доверие;

Обеспечивает рост как внутренних, так и иностранных инвестиций. Инвесторы с большей готовностью вкладывают средства в те страны, в которых, по их мнению, средства не перетекают в карманы коррумпированных должностных лиц;

Создает атмосферу законности. Граждане и коммерческие предприятия убеждены в способности своих правовых институтов разрешать споры на справедливой и честной основе и защищать права человека;

Снижает уровень воздействия организованной преступности, запрещенных наркотиков, торговли людьми и терроризма.

Уважаемые граждане!

По фактам коррупционных правонарушений в органах государственной власти, в государственных учреждениях и коммерческих структурах мыслите и сообщайте информацию по телефону горячей линии.



НЕТ КОРРУПЦИИ!
СПЕЦИАЛЬНАЯ ЛИНИЯ

ZAKON.GOV.SPB.RU/HOT_LINE

☎ 576-77-65



ПРАВИТЕЛЬСТВО
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА



ВЗЯТОЧНИК, он же **ВЗЯТОКОЛУЧАТЕЛЬ** - тот, кто получает взятку, **ВЗЯТОКОДАТЕЛЬ** - тот, кто её даёт.

ВИДЫ КОРРУПЦИИ

БЫТОВАЯ КОРРУПЦИЯ порождается взаимодействием рядовых граждан и чиновников. В неё входят различные подарки от граждан и услуги должностному лицу и членам его семьи. К этой категории также относится хулиганство.

ДЕЛОВАЯ КОРРУПЦИЯ возникает при взаимодействии власти и бизнеса. Например, в случае хозяйственного спора, стороны могут стремиться заручиться поддержкой судьи с целью вынесения решения в свою пользу.

КОРРУПЦИЯ ВЕРХОВНОЙ ВЛАСТИ относится к политическому руководству и верховным судам в демократических системах. Она касается стоящих у власти групп, недобросовестное поведение которых состоит в осуществлении политики в своих интересах и в ущерб интересам избирателей.



МЫ ЗА БОРЬБУ С КОРРУПЦИЕЙ



ДАЁШЬ ВЗЯТКУ?



СТАТЬЯ 291 УК РФ, ЧАСТЬ 2

«... **НАКАЗЫВАЕТСЯ ... ЛИШЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ДО 8 ЛЕТ**»

ВЗЯТКОЙ МОГУТ БЫТЬ:

материальные ценности, в т.ч. деньги, ювелирные изделия, бытовая и иная техника, недвижимость;

услуги и выгоды, оказанные безвозмездно или по заниженной стоимости.



ПАМЯТКА ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ

ЧТО ТАКОЕ КОРРУПЦИЯ?

КОРРУПЦИЯ:

а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;

б) совершение деяний, указанных в подпункте «а» настоящего пункта, от имени или в интересах юридического лица.

(Федеральный закон от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ
«О противодействии коррупции»)

